

ГЛАВУРКА

ТОВАРИЩУ ЩЕРБАКОВУ

290

КОПИЯ: ВОЕННОМУ СОВЕТУ ФРОНТА

Копия письма № 1
генерал-лейтенанту Щербакову
М. С. Щербаков
1-7-44

Население освобожденных от немцев рогачевского, Глобинского и Бобруйского районов рассказывает об ужасах и злодеяниях, которые пришлось пережить им за время хозяйничания немецких бандитов. Путем бесед и опросов жителей деревень Зеленый Дуб, Широкий рог, Ухватово, Козловичи, Диски, Рогачевского района, деревни Вила Бобруйского района и ряда других, работниками политорганов установлено, что на протяжении марта, апреля и особенно за последние две-три недели до освобождения Красной Армией этих районов, фашистские мерзавцы производили массовые изъятия у родителей детей восьми-пятнадцати летнего возраста.

Изъятых у родителей детей немцы увозили в спецлагери, называемые юношескими поселениями. Всю эту чудовищную работу фашистские изверги прикрывали якобы желанием дать правильное развитие и воспитание детям прифронтовых районов. Население районов не верило лжи немцев и всячески стремилось укрыть своих детей от гитлеровских детоубийц. Тогда фашистские мерзавцы начали насильно отбирать детей у их родителей, посылая для этой цели специальные команды эсесовцев, которые оцепляли населенные пункты, производили обыски и насильно забирали детей в лагери. Истинными причинами изъятия детей у родителей, как это установлено из рассказов жителей указанных выше сел и деревень, являлось создание детских лагерей "доноров" для переливания крови советских детей раненым немецким солдатам и офицерам. Привожу отдельные из многих рассказов жителей об этих чудовищных преступлениях гитлеровских мерзавцев. Жительница деревни Широ-

кий рог Рогачевского района СОБОВА А.С., 1900 года рождения, со слезами рассказала, что за 4 дня до прихода Красной Армии ней в хату зашел немецкий комендант ГОШМАН со своими солдатами и начал делать обыск. Они нашли спрятавшихся двух моих дочерей Валентину и Татьяну и забрали их. А несколькими днями раньше они забрали моего 11 летнего сына. Я со слезами просила немцев оставить дочерей, но они связали им руки, привязали к повозке, как собак, и увезли неизвестно куда. Теперь я плачу по своим детям каждый день. Глаза мои не высыхают от слез."

Жительница деревни Лески Рогачевского района ДЕГТЯРЕВА Мария 49 лет, рассказала: «В нашем селе немцы насильно забрали всех детей от 8 до 15 летнего возраста и отправили их в спецлагеря якобы для воспитания. На самом же деле, как нам стало известно, детей отправляли в спецлагеря, обнесенные колючей проволокой, куда никого из родителей не пускали, а затем специальными эшелонами отправляли куда то за Бобруйск. Дети, желая спасти себе жизнь, перелезали через колючую проволоку, обдирали себе руки, лица и бежали в леса, прячась от немцев. Многие выпрыгивали через окна вагонов, когда поезд отходил от станции.

Житель деревни ЗАЛРУТЬ КОЗЛОВ Антон Трофимович, 1917 года рождения, эвакуированный немцами в село Вила Бобруйского района, рассказал: Работая на ст. Красный Берег я видел, как немцы каждый день приводили под конвоем пяти-семи-восемью летних детей и несколькими эшелонами отправляли их в направлении Бобруйска. Только 25 июня, за несколько часов до прихода Красной Армии немцы отправили 5 вагонов с детьми в направлении на Бобруйск. Когда дети спрашивали немцев, вталкивавших их в вагоны, что они будут с ними делать, немцы отвечали: "Будем высасывать из кровь и вливать раненым солдатам и офицерам." Такие разговоры

291

немецких солдат мне приходилось слышать неоднократно. Когда дети узнавали о их судьбе, они начинали кричать и плакать, упрашивать немцев, чтобы они их пожалели. Немцы грубо окрикивали детей, закрывали вагоны на замок и отправляли поезда. Когда поезда трогались, дети выпрыгивали из вагонов в окна, и немецкие солдаты их здесь же или расстреливали из автоматов или калечили тяжелыми побоями.

В селах рогачевского, шлобинского и Бобруйского районов почти нигде не возможно увидеть детей указанных возрастов. Население этих районов заявляет, что немцы отняли у них последнюю радость - их детей.

ГАЛАДШЕВ

Нр.....

ПУ I БФ 28.6.44г.

ВЕРНО:
НАЧ ОТДЕЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ
ПУ I-го БФ- МАЙОР-

Адрианов

/АДРИАНОВ/